OAHIMOZ lNA WHOIAKEZ APAXTHPIOTHTEX

Eicaywyn

2tnv Evotnra 7 Trpoteivovral emMITTPOCOETEG WNPIAKEG dPACTNPIOTNTEG, Ol OTTOIEG
MTTOPOUV Va Yivouv TOC0 JE TN XPHON NAEKTPOVIKWY UTTOAOYIOTWY OO0 Kal JE TN XPron
oBovwyv agng. 'Exouv oxedlooTei ammd tnv Opdada MaBnuaTIKwy O€ eKTTAIOEUTIKEG
TAATQPOPUEG, OTTwWG Geogebra (hitps://www.geogebra.org/materials), Graspable
(https://graspablemath.com) kair Desmos (https://www.desmos.com). Or TTAATQOPUES
QUTEG TTOPEXOUV €AeUBepn TTPOORACN O€ eKTTAIOEUTIKOUG Kal padntég/tpieg. O/H
EKTTAIOEUTIKOG £XEI TN OUVATOTNTA VA £QAPUOCEl KABe dpaoTnpIoTNTA dIOdPACTIKA,
dnuIoupywvTag ouvedpia/uabnua (session/lesson) pe Toug/TIc aBNTEG/TPIEG TOU. Mg
auTtd TOV TPOTTO €ival duvaTov o/n eKTTAIOEUTIKOG va TTapakoAouBei atrd Tov BIKO
TOU/TNG UTTOAOYIOTH | 006VN PG TNV epyacia KABe pabnTr/Tpiag ExwpPIoTd.

2UVOTITIKA, OTNV EVOTnTa 7 TTpOTEivOVTal TECOEPIG WNPIOKES DPACTNPIOTNTEG, Ol OTTOIEG
QVTIOTOIXOUV ~ OTOUG  OTOXOUG KOl  OTO  TIEPIEXOMEVO  TwV  TNO  KATW
dpacTtnpIoThTWV/EVVOIWV Tou BiBAiou:

(1) MaBnuata 3 & 4 (Mpdcbeon kal a@aipeon deKABIKWY apIOUwWYV)

(2) MaBnuata 5, 6, 7 & 8 (MoANatTAacIaoudg SEKAdIKWY apIBUWYV)

(3) MaBnuata 11,12 & 13 (Algipeon dekadikwv apIBUWV)

(4) MaBnuata 14 & 15 (MoAAammAaciaocudg kai diaipeon SEKABIKWY APIBPWY HE
TToAaTTAdoia Tou 10)

2T OUVEXEIQ, TTEPIYPAPOVTAI AVAAUTIKA O Wn@PIoKEG dpaoTnPIOTNTEG TNG EvoTnTag 7.

MAOGHMATA 3 ka1 4: MNp6ocBeon ka1 a@aipecn OEKASIKWV apifuwv

E¢doknon otnv mpdoBeon Kal apaipeon SEKABIKWY APIBUWYV PTTOPEI va Yivel yn@iakd
MEoWw TNG TTAaTPOpPag Graspable oTov 10 KATW CUVOECO:

https://gamacts.com/teacher/activity-bank/public/6233é64a77deelb700138ebf40

H dpaoTtnpiotnta mrepidapBavel 9 aoknoeig tou TUTTOU “Goal State”. Or pabntég
XPEIACETAI VO KAVOUV OPICHEVEG EVEPYEIEG, WOTE VA PETATPEWOUV Tn PABNUOTIKA
TTPOTACN TTOU TOUG diveTal OTN PABnUATIK TTPOTaON-0TéXO. Na va TTeETUXOUV Tov
OTOXO0, Ba TIPETTEl va TTAPATNPOOUV TTPOCEKTIKA T Ooufl TOOO TNG APXIKAG
MOBNuaTIKAG TTPOTAONG 000 KAl TG MABNUATIKAG TTPOTAONG-0TOXO Kal  vad
QTTOQPACioOUV TTOIEG TTPAEEIC XPEIAETAI VA YiVOUV KaI JE TToIa OEIPd.

O1 evépyeieg yivovTal ye Toug €EAG TPOTTOUG:

- [NoaTtwvtag mavw o€ pia Tpdaén, N TPAEN ekTeAEiTal autduaTa.
- [oTwvTag Kal KPATWVTAG TTaTnUéVN dia TTPAgN YTTOPOUV Va TNV PETAPEPOUV
TTavw o€ Pia GAAN TTPAEN, WOTE va UTTOAOYIOTEI TO ATTOTEAECQ.

MNa mapddelypa, otV TTPWTN AOKNON TTATWVTOG OTO + TTou BpiokeTal geTagu Tou 3,5
Kai Tou 1,5, yivetal n TpdoBeon Kai n pabnuatiki TpdTacn YETATPETTETAI OE 5 + 2,5 —



2. lMatwvrag oto —, yivetal n agaipeon 2,5 — 2 kal n pabnuatik 1rpoTacn
METATPETTETAI OTN PaBNuaTikAg TpdTaon — otoxo 5 + 0,5.

Make the expression match the goal!

2] Fa) ~

385+15+285-2

Steps: Goal:

0 S$+0.5

2Tn deuTePnN AoKNON, yIa va oXNUATIOTE T0 9, Ba TTPETTEl TO +2,9 va TTaTnBEl Kal va
METapePOei TTAvw OTO 6,1. ToTE Yyivetal n PdoBeon Kal N PaOnUaATIK TTPOTACN
peTaTpéTTeTal o€ 9 + 2,75 + 1,25. MNarwvrtag oT1o + TTou BpiokeTal PETALU TOU 2,75
Kal Tou 1,25, yiveTal autopaTa n TpooBean Kal N aBnUaTiky TTPOTACH METATPETTETAI
oTnN MaBnuaTikn TTPATAON-0TOXO 9 + 4.

Make the expression match the goal!

[==] “ ~

61+2.75+2.9+12S5

Steps: Goal:

0 9+4

Mapatnpwvtag TTPOCEKTIKA TN doury KABE pabnuaTikAG TTPOTACN KAl KAVOVTAG TIG
aVAAOYEG KIVAOEIG, TA TTAIdId AVOUEVETAI va OAOKANPWOOUV Kal TIG UTTOAOITTEG
QOKAOEIG TNG OPaCTNPIOTNTAG.




MAOGHMATA 5, 6, 7 ka1 8: MoAAATTAaCI0OUOC OEKADIKWYV aPIOuwWV

E¢doknon n kai agioAéynon otnv évvoia Tou TTOAATTAQCIOOHOU OeKAdIKWVY apIOuwWY
MTTOPEI va yivel ynelokd péow tnG TTAAT@OpPag Desmos oTov 1Mo KATW OUVOETO:

https://teacher.desmos.com/activitybuilder/custom/623070e0c%988c80a5a5105d3

210 086vn 1, oI yaBnTEG KaAouvTal va oxnuatioouv 6 opadeg kKaptwyv. Kabe oudda
mepIAauBavel 3 KApTeG. Na va avrikouv ol KAPTEG OTnVv idla opada, Ba TTpETel va
QvaTTapIoTOUV TO idI0 yivopevo. Ta TTaidid avauévetal va agloTroinoouV TIG YVWOEIG
TOUG yia Tov TTOANATTAACIOONG KAAOPATWwY (TTOANATTAQCIGdWw apiBunTnh €TTi apIBuNTA
Kal TTAPOVOUOOTA €TTi TTAPOVOUAOTH), YIO VA UTTOAOYIOOUV TTOOEG €ival 01 OEKADIKEG
B€oeig o€ KABE yivopevo. [Na Tapddelypa, otav TToAAaTTAac1dfoupe OEKaTa £TTi OEKATA,
TO YIVOUEVO €ival EKATOOTA, dpa uTtdpxouv dUo dekadikEG BEoelg aTo yivouevo. OTav
TTOAQTTAQOIACW EKATA ETTi EKATOOTA, TO YIVOUEVO €ival XINIOOTA, Apa UTTAPXOUV TPEIG
0ekadIkéG B€oelg aTo yivopevo. O1 pabnTég avauéveTal va OXNUATIOOUV TIG TTIO KATW
OMAOEG:

OL o KATW KAPTEG WIMOPOLV va XwpeloTolv oe 6 opddes. Kdbe opdda amnoteleital and 3 kapteg. Na Bpeite T1¢ 6 opddeq.
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211G 000veG 2-5 Ta TTaIdIG KaAoUvTal va eTTIAEEOUV TO 0pBO YIVOUEVO PIAG HOBNUATIKAG
TTPOTAONG TTOAAATTAQCIOCUOU JE BEKAdIKOUG apIBPoUg, agIoTToIlVTAG TH OTPATNYIKN
TNG ekTiPNoNG. Ta TTaudId KAAOUVTAI VA ETTEENYROOUV TOV TPOTTO OKEWNG TOUG OTN OECI
TTAEUPA TNG 066VNG. AUTO PITTOPOUV VA TO KAVOUV EITE XPNOIMOTIOIWVTAG TO EIKOVIOIO YE
TO MOAUPI €iTE TTATWVTAG TTAVW OTO €IKOVIdIO T, yia va avoifel €va KouTi yia KEIPEVO,
OTTOU JTTOPOUV va TTANKTPOAOyrioouv Tnv aTravinor Toug. Mtopouv etmiong va
TTOTAOOUV TO €IKOVIOIO yIa TA PABNUATIKA OUUBOAQ Kal va ypAyouv POBnUaTIKEG
TTPOTACEIG.

Na va Ppouv Tnv o0pON ammdavinon o€ KABe TTEPITITWON, MPTTOPOUV VA
OTPOYYUAOTIOINOOUV TOUG QOpPIBUOUG OTOV TTANCIECTEPO OKEPAIO APIBUO Kal VA
EKTIUAOOUV TTO00 TTEPITTOU €ival TO yIvOuevo. lNa TTapddeiypa:

4,7-8,2 =58 =40.

Apa, n opbn atravrnon civai 38,54.



ExTipnon ywvépevou (MoAanAaciacpog SeKadikwy aplopwy)
Na BPEITE TO TIO KATW YIVOLEVO, XWPIC VA KAVETE TIC A R °' -~ x

npa&elgq. Na Sei€ete Tov TPOTO OKEYNG oag otn de€la
TMeupa NG 086vNG.

4782 ”},%]’I’ZBB:L’_O

34,4
72,94
(® 38,54
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Ektiunon ywvopévou (moAarmiaciacpos Sekadikwy aplopwy)
Na BPE(TE TO TIO KATW YIVOLEVO, XWEIC VA KAVETE TIG A R 0, -~ X
npageic.Na Sei€ete Tov TPOMO oKEYNG oag oTn el
M\eupd TG 086vNG.
3,12-9,7

4992 ’3)‘(). 'Q)}QR.ID:BD
® 30,264
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EkTiunon ywépevou (MOAamAactacpds SeKadIKWY aplbuwy)

Na BPEITE TO TTIO KATW YIVOLEVO, XWPIG VA KAVETE TIC A A °' -~ x
PAgeG.

o 6-04251:5

432.4

EkTtipnon ywvopévou (moAamactacpég Sekadikwy aplopwy)

Na BPEITE TO Mo KATW YIVOPEVO, XWEIC Va KAVETE TIC A 0' -~ X
PAge.
21.3-8.12
1723.6 ZI%ogl?N '2'.8
16,896

- 163

@ 172.956




MAOHMATA 11,12 & 13: Alaipgon OEKADIKWYV ApIOUwWV

H Aigpelvnon PTTopeEi va yivel yn@iaka yEow TnG TTAATPOpuag Desmos oTov 1110 KATw
oUVvOETO:

https://teacher.desmos.com/activitybuilder/custom/6233444c8218d5092faaf13%e

210X0G €ival Ta TTaAIdIA VA KATAVONCTOUV TNV £€VVOIQ TWV I00OUVANWY HOPPWV dlaipeong
onAadn, TwV dIAIPECEWYV TTOU £XOUV TO idlo TTNAIKO.

271G 000veG 1 kal 2, Ta TTadIA KaAouvTal va Bpouv To TThAiKo TnG diaipeong 5,6 + 0,8.
Mia oTpatnyikfj TToOU PTTOPOUV va XPNOIMOTIOIOOUV Eival VO PETATPEWOUV TOUG
0ekadIkoUg aplBuoug o€ KAGOPATA KAl VO XPNOIJOTTOIOOUV TOV aAyOpIBuo Tng
d1aipeong KAAoPATWY, yia va Bpouv TO TTNAIKO.

Na vrtoAoyioete 10 rinAiko 5,6 =+ 0,8, xwpic va
XPNOIUOTIOW)OETE LTTOAOYIOTIKI) PNXavn.

2Tnv 08ovn 3, Ta TTaIdIG KAAOUVTAI VA XPNOIUOTIOICOUV UTTOAOYIOTIKI HNXAVA, YIa va
uTToAOYioOUV Ta TTNAIKO JABNUOTIKWY TTPOTACEWYV dIaipECNG TTOU TTAPOoUCIAlovTal O€
mrivaka. O1 diaip€oelg auTég gival Icoduvapeg. Ztnv 00d6vn 4, Ta TTaidid KaAouvTal va
TTAPATNPACOUV TIG OTTAVTACEIG TToUu BpAKav Kal va dwoouv pia meavr €¢iynon. Ta
TTadIG AVAPEVETAI VA TTAPATNPACOUV TN OXE0N TOU DIAIPETEOU KAl TOU OIAIPETN O€ HiA
MaOnuaTik TTPOTACH ME TOV OIAIPETEO KAl TOV dIAIPETN AVTIOTOIXQ O€ MIa GAAN
MaBnuartikn Tpdtaon. Na Tapadeiyua, otn deUTEPN HABNUATIKY TTPOTACH O JIAIPETEDG
gival 10 Qopég peyaAUTEPOG aTTO TOV DIAIPETEO OTNV TTPWTN PaBnuaTikA TpdTacn. To
id10 Kal 0 dlaIPETNG. Apa, TTPOKEITAI YIA ICODUVANES HOPPEG DIAIPEDNG.

Na XxpnoOoToICETE LIMTOAOYIOTIKNA HNXAvr), ylia va

e MnAiko 0p86 / AdBog UTTOAOYIOETE Ta TINAIKA KAl VA CURMANPWOETE TOV Tiivaka.

npotaon

5.6 +08= N

56~ 8= N

560 = 80 = N

0.56 = 0.08 = N

2TIg 086veg 5, 6 kai 7, Ta TTadId KAAoUvTal va alOTTOINCOUV TNV €Vvoid TwV
I000UVAPWY HOPPWV dIdipECNG, YIA VO EKTIMAOOUV TO TINAIKO O HABNUATIKEG
TIPOTACEIG DIAIPEONG PE OEKADIKOUG apIBuoUG. Mo KATW TTapoucIAlovTal EVOEIKTIKES
QTTAVTHOEIG TTOU JTTOPOUV VA dWOOUV OTA EPWTANATA QUTA.



H Maipn urnoAdyice 6Tt 144+24 = 6

Me 1olo Tpd1o Pnopei va XpnoIUoTIol o€l TO TTIo TTavw
TNAIKO, y1a va LTIOAOYICEL TO MNAIKO TNG HABNUATIKAG
npétaong 14,4+2 4,

AV Share With Class

Na xpnoOoTIO)CETE LITOAOYIOTIKI) PNXavr), yia va
urtohoyioete 1o nnAiko 0,36 + 0,09

2zwotalf4 Au gival n opbry andvnon.

Mowa GAAN paBnuaTtikr) mpéTaon diaipeong divel To iblo
TNAIKO pe To MNAiKo Tou BperkaTe o avw;

36
9 =4
& Edit my response
Explain your thinking.

MoMarmaoiélw to 0,36 emi 100 kat To 0,09 emti 100, wote va
MpokOWeL pla 1oodbvaun popdn dlaipeong pe akepaioug
apiBuolg,

)=

O Afpog uToAGYIoE 6TL 2340+12 = 195
Eivat To rio névw rnAiko idlo pe to nnAiko 23,4+1,2;
Nau (0)'

Explain your thinking.

23,4 eni 100 6o0v 2340
1,2 eri 10 6oov 12.
Apa, Sev eival 10od0vaped ot Slapéoelc |

A VT Share With Class




MAOHMATA 14 & 15: NMoAAamrAaoloouoc Kal diaipeon OEKADIKWV
apiOuwyv pe ToAAatrAdoia Tou 10

MNa TepaItépw €TTEKTAON OTA HABApaTa OAOKANPNG TNG evOTNTAS Kal agloTroinong Tou
TTOAQTTAQCIaoPOU Kal TNG diaipeong Ye duvapelg Tou 10, PTTopEi va yivel yn@laka n
MO KATW dpacTnPIoTNTA 0TNV TTAATQOpUa GeoGebra:

https://www.geogebra.org/m/hepxx4mn

H dpaotnpidtnTa Bacifetar 0TOUG TPOTTOUG TTOU akoAouBouv duo Traidid, yia va
uttoAoyioouv éva yIvopevo. Z10 epwTnua (a), Ta TTaidid KaAoUuvTal va £§nyRoouV Toug
dUo TPOTTOUG.

To pwto TTaudi (EAeva) ToAAaTTAOCIAEI TOUG BEKABIKOUG apIBUOUG PE OUVAUEIG TOU
10, WOTE va TOUG PETATPEWEI OE AKEPAIOUG apIBuoUg, Kavel Tov TTOAATTAACIOOUO TWV
OKEPQAIWV Kal ETTEITA TO YIVOUEVO TTOU Bpiokel, To diaipei pe T duvaun Tou 10 pe TNV
otroia €ixe TTOAATTAACIACEl TOUG APXIKOUG TTapdyovTeg. To dAAo TTaidi (Avdpiavi)
XPNOIUOTTOIEI TOV TTOAAQTTAACIOO UG KAQOUATWV.

(a) H ‘EAeva kat n Avéplavr) xpnotpomoujoav SladpopeTIKES OTPATNYLKES, Yla va UTToAoyioouv To
YWOUEVO 0,23 1.5,

EAENA ANAPIANH

Na meplypadete tov TpomOo KaBe taldlou.

A H EAeva moAAamAaciaoce Toug dekadikolg aptBuolg e Suvapelg Touv 10, yla va Toug Kavet
AKEPALOUG.

/% MNoAamAaciace 1o 0,23 eni 100, yia va To kavet 23.
‘Enetta, moAhanmiaciaoce 1o 1,5 eni 10, yla va 1o kavet 15.
MoAhamAaciaoe 23 eni 15 kal Bprike 345.
Awaipeoe 1o 345 614 1000, yiati eixe peyaiwoel 1o ywopevo 1000 GopeEg LE TIC LETATPOTIES TIOU
£KQVE 0TOU TIAPAYOVTEG.

H Avdplavr puetetpele Toug dekadikolg aplduolg o KAaoparta Kat Ta moAAamAaciacs




21a epwthpaTa (B) Kai (y), Ta Taidid KAAOUVTAI VA TTEPIYPAYOUV HE TTOI0 TPOTTO PTTOPEI
va aglotroindei o KABe TPAOTTOG EEXWPIOTA yia TOV UTTOAOYIOUO £vOG GAAOU yIVOUEVOU.

(B) Me 1tolo tpormo Ba Bpet n ‘EAeva TO YWWOUEVO (0.16) - (0.03)?

A H EAeva 8a moAAanAaoialet to 0,16 £mi 100, yia va 1o Kavel 16.

£ Enetta, 8a moAhamAaotaocst 1o 0,03 eni 100, yia va 1o Kavel 3.

'/;( Oa moAhamAaciaoest 16 eni 3 kai 8a Bpel 48.

Oa dapeoet To 48 d1a 10 000, yati eixe peyarwoet To yvopevo 10 000 GopES, HE TIC HETATPOTIES
TIOU £KAVE OTOU TIAPAYOVTES.

48 614 10 000 6oov 0,0048.

(v) Me mtolo tpdmo 8a Bpel n Avdpravr) To YIVOUEVO (0.16) - (1.03)?

A H Avdplavn Ba petatpePel Toug dekadikolg aplBuols o KAGouata Kal 8a Ta MoAAaTAQoIAoEL.

I 16 3 x
Jx

: = — = (.08
100 100 10000

TéANog, Ta TTaudId KaAoUvVTal va UTTOAOYIoOUV yIvOueva e BAoN €Eva yVWOTO YIVOUEVO
TTOU TOUG diveTal. Ta Taudid PTTOPoUV va €AéyEOUV TIG ATTAVTACEIS TOUG O€ OAa Ta
epwTAuaTa, TTatwvTtag “Check answer”.

(8) Na XpNnOLUOTIOOELS TO YIVOUEVO 21-47 = 957 | yia va BPELS TO YIVOUEVO
(2.1)-(4.7).

To ywopevo Ba sivat 100 popeEg LKPOTEPO, YIaTi 0 TPWTOS apayovtag dlapebnke di1a 10 kat o
~  deltEpOCg Mapayovtag dialpelnke dia 10. Apa,

Jx

(€) Moo €ival To yVOUEVO TNG HABNUATIKNG TTPOTAONS

21 -(0.047);

A 0,987

Jx

(o) Moto eival To YWOUEVO NG HABNUATLKYG TIPOTAONG

(0.021) - (4.7);

A 0,0987

Jx




